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Niederschrift 
 
über die 23. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Südermarsch am  
17. Juli 2017 in der Gastwirtschaft Voßkuhle in der Südermarsch. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.40 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Karl-Jochen Maas 
2. Gemeindevertreter Dieter Petersen 
3. Gemeindevertreter Hans Helmut Röh 
4. Gemeindevertreter Jörg Hars 
5. Gemeindevertreter Knut Flatterich 
6. Gemeindevertreter Jens-Peter Martens  ab TOP 3 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Hans-Peter Martens  
 
Außerdem sind anwesend: 
Christina Jasiak, Schriftführerin 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 3.7.2017 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 für 

das Gebiet Lagedeich 40 (Haus Alma Hinrichs) 
6. Zustimmung für die Bauantragsstellung und Abriss des Hauses Lagedeich 40 (Haus 

Alma Hinrichs) 
 
Bürgermeister Maas eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Süder-
marsch. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße 
Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die Gemeindever-
tretung Südermarsch ist beschlussfähig. 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es sind keine Zuhörer anwesend. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 22. Sitzung am 3.7.2017       
 
Die Niederschrift über die 22. Sitzung am 3.7.2017 wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Maas berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Sitzung in Angelegenheit Windtestfeld. Aufgrund des G20 Gipfels stand keine Polizei 

für Begleittransport zur Verfügung, deshalb kommt es zur Verzögerung um eine Woche. 
• Sitzung „Husumer Bucht“. 
• Sitzung „Aktiv Region“. 
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4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Knut Flatterich spricht den Zeitungsartikel bezüglich der Buckelpiste an. 
 
• Dieter Petersen erkundigt sich nach den Auswirkungen für Senvion GmbH wegen der 

Buckelpiste. Bürgermeister Maas berichtet, dass der Einfahrtstrichter ausgebaut wurde 
und das Befahren der Buckelpiste für die Anlieferungen mit den Flügeln erlaubt ist. 

 
 
5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 2. Änderung des Bebauungsplanes 
Nr. 1 für das Gebiet Lagedeich 40 (Haus Alma Hinrichs)    
 
Die Änderung des B-Planes wird im beschleunigten Verfahren nach § 13 a BauGB (Bebau-
ungsplan der Innenentwicklung) ohne Durchführung einer Umweltprüfung  nach § 2 Abs. 4 
aufgestellt. 
Es wird beschlossen nach § 13 Abs. 2 Nr. 1 BauGB von der frühzeitigen Unterrichtung und 
Erörterung nach § 4 Abs. 1 BauGB abzusehen.  
Der Entwurf für die 2. Änderung des B-Plan Nr. 1 für das Gebiet nördlich vom Grünen Weg 
und westlich des Lagedeichsielzuges und die Begründung werden in den vorliegenden Fas-
sungen gebilligt. 
Der Entwurf des Planes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich auszule-
gen und die beteiligten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange über die Ausle-
gung zu benachrichtigen.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO war folgender Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen; er war weder bei der Beratung noch bei der Abstimmung an-
wesend:   Jörg Hars.  
 
Er wird nach der Beratung und den Beschluss wieder herein gebeten und informiert. 
 
 
6. Zustimmung für die Bauantragsstellung und Abriss des Hauses Lagedeich 40 
(Haus Alma Hinrichs)       
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Bauantragsstellung über die Fa. Autzen GmbH aus 
Treia.  
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
Bemerkung: Aufgrund des § 22 GO war folgender Gemeindevertreter von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen; er war weder bei der Beratung noch bei der Abstimmung an-
wesend:   Knut Flatterich.  
 
Er wird nach der Beratung und den Beschluss wieder herein gebeten und informiert. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt den Abriss des Hauses Lagedeich 40 (Haus Alma Hin-
richs) einstimmig. 
 
 
Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister Maas für 
die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
Bürgermeister      Schriftführerin 


